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Formulace problému: urceni koncentrace potravinafského barviva ,brilantni mod”

241

v konzumni lihoviné - ,Zelené” - pomoci naméfeni koncentracni kiivky.

Pomiicky: USB link ¢i Xplorer GLX, Colorimeter PS-2121, potravinaiské barvivo Brilantni

modt FCF ( Cl potravinatska modf 2 ) E 133 (obsazeno ve znamé lihoviné peprmintové

chuti).

Zapojeni a postup méfeni:

Do kyvet kolorimetru si pfipravte roztok destilované vody a E 133 v koncentracich
0,1 mg/100 ml, 0,2 mg/100 ml, 0,4 mg/100 ml a 0,5 mg/100 ml.

Nakalibrujte Colorimeter (destilovand voda - 100% transmitance).

V okné ,Setup - Sampling Options” - zvolte polozku ,Manual Sampling”. Do
polic¢ek Keyboard Data vepiste postupné nazev veli¢iny (koncentrace) a jednotky
(mg/100 ml).

V okné ,Setup - Measurements” zaskrtnéte ,Orange (610 nm) Absorbance”.

Postupné vkladejte do kolorimetru kyvety se vzorky. Napiste vZdy o jakou hodnotu
koncentrace se jednd a zmétte ke kazdé z nich hodnoty jejich absorbanci.

Zobrazte zavislost absorbance na koncentraci.
Pomoci néstroje , Fit - Linear Fit” urcete sklon koncentra¢ni kiivky. (Slope)

Zméfte hodnotu absorbance ve zkoumané kapaliné a vypoctéte zni hledanou
hodnotu koncentrace. (koncentrace = absorbance / Slope)
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m(Slope )
b (Y Intercept )
r

1,30+ 0017
0,0165 + 0,0056
1,00
Mean Squared Error  4,39E-5
Root MSE 0,00372
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